

中国民主政治协商会议第十届沂源县委员会 第四次会议提案第 7 号

关于加强城市市容环境秩序
(社会事业类第 7 号)

案由: 关于解决城市交通拥堵问题

提案者	通讯地址	联系电话
丁清	沂源税局师子房沂	18369911188
史伟	沂源东水泉村委	18678150888
薛方新	沂源县沙岭村	13853322202
卞长军	侯官村	13508959323
宁振华		

初审意见: 主办单位: 交警大队
会办单位:

审查意见: 主办单位: 交警大队 执法局
会办单位:
分别办理单位:

2020 年 1 月

关于尽快解决城市交通拥堵、安全事故频发问题的提案

提案人：于洋 沂源县正泰税务师事务所 13561644678

近年来，随着我县经济社会的快速发展，市民的生活水平日益提高，入城居住的居民越来越多，县城现有的交通信号对交通的管理疏导作用越来越发挥重要的作用。然而，县城交通基础设施还存有不合理的问题，交通拥堵现象常有发生。特别是电动车、摩托车与机动车辆抢道这一现象常有发生，并且容易引发交通安全事故，造成人身财产安全损失。因此，推荐县交通主管部门尽快采取一些有力措施以彻底解决交通拥堵、安全事故发生的问题。

一、进一步理顺交通管理机制，主要路段、路口要见警车、见警灯、见警察，以便于随时指挥交通拥堵现象。

二、推荐加大城市交通基础设施建设投入，尽快改善城市交通硬件环境。加快城区道路的拓宽改造、设置隔离栏等，提高道路的通行潜力，想方设法减少沿街停车现象。

三、交通路口信号灯设置要丰富，要专门设置非机动车和行人专用信号灯，从源头上杜绝非机动车、行人与机动车抢道过路口现象的发生。

四、在城区学校门口设计建设过街天桥或者过街涵道。保证学生上下学不横穿马路，也避免接送学生车辆乱停乱放、无序掉头等影响交通。

中国人民政治协商会议第十届沂源县委员会
第四次会议提案第 7-1 号

(社会事业、类第 号)

案由: 关于县城道路拥堵情况的提案 . 建议采纳.

提案者	通讯地址	联系电话
邵桂升	县城振兴路 63 号	13508943577
刘大伟	县城振兴路 63 号	13561670133

初审意见: 主办单位: 交通局
会办单位: _____
审查意见: 主办单位: 交警大队 执法局
会办单位: _____
分别办理单位: _____

2020 年 1 月

关于县城道路拥挤情况的提案

县城振兴路拥挤状况，我相信对于每一个上下班经常走那条路的人们来说都知道，已经不是一天两天的事了，振兴路作为沂源县城中心城区的一条主干道，几乎每天都发生着拥堵的状况。这条路上有 2 所学校和 2 所幼儿园，又是县城购物的主干道。道路一直就很窄，而且学校多，接送孩子的家长自然就多了。最主要的是路两侧的停车位，原来的时候有交警部门的停车位，只在一侧有。但是现在去看看路两侧满满都是车，你说就这么宽的一条路，再加上两边的停车位，接孩子的再来停上车这条路就可以用水泄不通来形容了，上下班高峰期从东头到西头走 40 分钟一点都不夸张!!! 说实话这条路上没必要弄这么多停车位，上下学的孩子多不安全。再说了，收费的停车位也没有很好的起到良好作用，该堵得地方还堵，该乱停车的还乱停车，所以我建议取消一部分停车位。

相反的有些街道就需要设置相关停车位来满足广大市民的出行需求!! 比如说东方购物中心那条路，那个地方人流量比较大，停车需求也比较大，那边土特产店也多，但是路边上就没有一个合适的停车位，我在那边就因为停车位的原因罚过多次款，苦不堪言啊!! 还有县医院十字路南边那条路，就是县医院行政办公楼对面，这条路上也该设置上一部分停车位，每次去县医院办公楼去办事，都提心吊胆。但是不是每次都是幸运的，有时候就几分钟的时间，回来看到

车上已经符咒加身，无奈啊!!!

这些道路的状况都是我亲身经历，虽然罚款没多少，但我相信和我经历一样的绝对不少人。县城的其他道路或多或少也有类似的状况，希望有关部门领导能实地考察研究一下，把停车位设置的合理规范一些!! 让我们沂源的道路更加宽广通畅!!

中国人民政治协商会议第十届沂源县委员会 第四次会议提案第 7-2 号

(社会事业类第 7 号)

案由: 关于对城乡道路两侧乱停乱放行为进行专项治理的建议

提案者	通讯地址	联系电话
王成吉	淄博电子工程学校	13573350828
任发泉	历山中学	15288936088
张文	具体校	13573380495
王传志	五光学校小学	13754760358
高连红	中庄中学	13668645483
王永莉	哈韩龙幼儿园	13573360637
杜福祯	沂河源学校	15169288219
尹丽娟	鲁山幼儿园	18653350998
① 张生娟	石桥中学	13589550728
陈、寅生	张家坡深沟园小学	15804953643

初审意见: 主办单位: 交警大队
会办单位: _____

审查意见: 主办单位: 支警大队、司法局
会办单位: _____
分别办理单位: _____

2020年1月

关于对城乡道路两侧 乱停乱放行为进行专项治理的建议

我县是山区，遍布城乡的道路普遍存在路窄、坡陡、弯多的现象。近些年来，随着经济发展水平的提高和群众收入的增加，人们的购买力大大增强，我县的汽车保有量越来越大，各类大大小小的车辆穿梭于城乡道路上。

如果道路能够保持顺畅，既能保证人们的通行安全，也能提高通行效率。然而，由于少数人法制意识淡薄，对道路交通安全知识了解不多，再加上存在侥幸心理、无所谓的心态，我县城乡道路两侧乱停乱放行为极其严重，极易发生直接追尾、前面的车辆或行人突然变道而与紧行其后的车辆发生碰撞等事故，给人们的生命和财产安全造成极大的危害。

为切实保障人民群众的出行安全，保持道路顺畅，建议有关部门在加大力度宣传、普及道路交通安全知识，让人们深入了解路侧乱停乱放行为的危害性的同时，不定时地对道路两侧乱停乱放行为进行专项清理和打击，加大巡路力度，加大处罚力度，以对此不法行为持续保持高压态势。

2020年1月

中国民主政治协商会议第十届沂源县委员会

第四次会议提案第 7-3 号

(社会事业类第 7 号)

案由: 关于规范城区道路停车问题的提案

提案者	通讯地址	联系电话
周君	沂源县南鲁山镇中心小学	13675337411
孙霞	沂源县实验中学	13615333217
朱天平	沂源县实验小学	15069351998
宋明娟	鲁山幼儿园	18653350998
王松涛	哈佛龙幼儿园	13573360637
高连伟	中庄中学	13668645483
王传生	五里店完小	13754760358

初审意见: 主办单位: 执法局

会办单位:

审查意见: 主办单位: 交警大队 执法局

会办单位:

分别办理单位:

2020 年 1 月

案由：《关于规范城区道路停车问题的提案》

提案人：周君

沂源县政府下发了关于整治道路停车问题的相关文件。根据文件精神，交管部门大力对县城路边停车等问题进行了整治，于是道路两侧规划了很多收费停车位。这些收费停车位看似规范实则存在很大安全隐患。尤其是振兴路两侧商铺众多，客流量、车流量大，再在道路两侧设置收费停车位会严重影响群众出行，也在一定程度上存在安全隐患。

解决方案：

一是合理规划免费停车位。道路两侧不应该安排收费停车位，选择城区中心位置规划建设大型收费停车位，方便车主停车。

二是协商城区主干道附近的大型商场、企事业单位等免费为车主提供停车服务，方便大家出行。

三是建议收费停车位实行弹性收费，取消夜间收费制度，设立收费时间段，更好的服务群众。

关于规范县城主干道部分路边停车位提案

提案人：高连德

工作单位：沂源县中庄中学

联系电话：3481777

案由：关于规范县城主干道部分路边停车位的提案

一、现状分析

近年来，我县围绕“现代化山水花园城市”定位，城市建设发展迅速，生态宜居环境凸显，但与群众对美好生活的向往还有一定差距。随着沂源县经济的迅猛发展，私家车数量不断激增，县交通压力不断变大。以振兴路为代表的县城主干道，交通拥堵情况尤为严重。在此情况下，却在振兴路两侧新增停车位。这虽方便了停车，却容易造成交通拥堵及交通事故：如遇到交通事故时，公路就会变成单车道，双向车辆依次通过容易造成堵塞；停车位占用非机动车道，导致行人与汽车同时走机动车道，这样容易发生交通事故，发生交通事故后责任划分困难；在学校周边等地段新增停车位占用车道，更易加剧拥堵情况的发生。

二、工作建议

1、增设车位时尽量不占用非机动车道，可以在道路两侧比较宽敞的地方增设停车位，如银行、商场门口等。

2、停车位划分应根据实际情况划定，如在路段不太拥挤的地方可以设单侧停车位。而在学校周边等路段不设或少设停车位，方便家长接孩子时即停即走。

3、停车位既然有人收费，收费部门就应该担负相应的责任。如遇特殊情况时，帮助调度指挥车辆通行；如因占用非机动车道，发生交通事故时应承担相应责任；停放车辆出现问题时，应及时发现或承担赔偿义务等。

4、加强公共交通建设，提高公众环保意识，提倡绿色出行。大家较长距离时可以坐公交车，较短距离时可以步行或骑共享单车等。

中国民主政治协商会议第十届沂源县委员会

第四次会议提案第 75 号

(社会事业类第 75 号)

案由: 关于县中医院门口两侧交通拥堵的建议

提案者	通讯地址	联系电话
周君	沂源县南鲁山中心小学	13675337411
张先娟	沂源县石桥中学	13589550728
高连红	牛庄中学	13168645483
齐敬军	实验中学	13969388556
王传芝	西里庵庄小学	13754760358
陈海生	张家坡汤泉小学	158649953643

初审意见: 主办单位: 执法局

会办单位: _____

审查意见: 主办单位: 交警大队 执法局

会办单位: _____

分别办理单位: _____

2020 年 1 月

案由：关于县中医院门口两侧交通拥堵的建议

提案人：周君

内容：

一、案由分析

近年来，沂源县城区各大单位周边环境整治力度到位，城区内的大街小巷整治良好，硬化亮化到位。城区环境综合整治水平不断提升。但是在县中医院地处小区中心位置，门口周边道路，本来人流量大，尤其是上下班、上放学时段，人车拥堵，许多就医者和小区业主却直接把车停放在医院门口两侧的路边，导致每到上下班时段造成严重堵塞，学生和居民出行非常不便。

二、建议

- 1、建议设置医院门口两侧禁止停车标志。
- 2、加强医院门口周边环境综合整治力度，规范商户摆摊设点，禁止占道经营。